

拿多少年终奖孝敬父母

小伙发帖晒孝心感动网友,跟帖如云尽显人生百态

到了年关,有两件事不得不提:一是回家,二是年终奖。而这两件事情其实是相辅相成,缺一不可的,虽然王宝强在真情地吼着“有钱没钱,回家过年”。但是,现实告诉我们,回家,不论买火车票,给人买礼物,给小孩包红包,甚至分亲友一根烟抽抽,都是要钱的。1月9日,网友“笑晕了”在网易社区发帖,晒晒他五年来拿了多少年终奖来孝敬双亲。一石激起千层浪,该帖引起众多网友竞相晒孝心,折射出千姿百态的人生。

孝顺型

“笑晕了”说,他还没老婆,还是先来晒晒参加工作这五年来给父母孝敬了多少年终奖金吧。2004年,他刚参加工作没几个月就过年了,单位只给了2000元的年终奖。当时,他义不容辞地给父母寄了1500元。2005年,一共12000元多点,给父母寄了5000元,并和父母撒谎说年底只领到6000元,父母欣喜若狂,老泪纵横。2006年,总共领了14000元多点,塞给父母3000块,并和父母声称,买了快3000元的礼品(实际买了远不到2000元),所以给您的钱少了点。父母依然欣喜若狂,老泪纵横。2007年,是他最内疚的一年,这一年虽然领了近15000元,但是由于他买了近万元的笔记本,所以只给父母2000元。2008年,给父母年终奖的一半,7500元。

“笑晕了”的账单一公布,引来网友的好评如潮。“很好,鼓励一下。”“你真是个孝顺的孩子。”类似的评价不绝于耳。网友“ss-ddrr”说:“应该给的,我每年双方父母大概总共给3万左右,不算特殊情况,如前年一方老人生病急救花了大概15万,去年给一方老人买房花了30万。这不光是中国人的优良传统,还有要给自己的孩子做个榜样,大家谁都有老的时候,尊老爱幼是我们的美德。”

啃老型

网友“dyb16s”被帖主的表现深深感动了。他说:“很感动。现在的年轻人有几个像帖主这样孝顺的?我女儿工作十年,我从不知道她的年终奖是多少,问也不说,过年回家都是揩油的,她在国家事业单位,不知单位是如何教育的?说是现在单位只抓工作抓钱,不管教育?面对这样不孝顺的孩子,做父母的很是郁闷,又毫无办法。”

网友“frediemanso”也坦承:五年来给父母的人民币为零,但他帮父母炒股净赚1万元。而5年来他的父母支持他的钱是:房子16万,汽车2万,看孩子免费(每月应800-1000元合计5万到6万)。由此,“frediemanso”得出结论:父母的付出与子女的付出是23:1或者是230:1。

跟帖中,许多网友表示很“汗颜”,自己没有给父母多少钱,而更多的是从父母那里拿钱花。

惧内型

网友“土司他爷”说:还是帖主你孝顺,我家有个女南霸天,我每年给父母的钱一共1000元,15年了年年如此,因为我的工资只有2000元,还要还贷哦,就这我家的女主人几乎和我翻脸,老家盖房时我给了父母

10000元,老婆半年没让我碰她,所以说“做人难,做男人更难!”

网友“guokeiyi”也附和:“想多给父母一点,但老婆比较讨厌,不好明给,只好偷偷给。两年给了总共四五万吧。另专门存了一二十万,自己手里掌握着,跟父母说了,准备给他们关键时候用。父母没过过什么好日子,给钱时总是不愿意接,好不容易硬塞过去了,还是存起来舍不得用。到了最后,恐怕我孝敬的钱连本带利都会又回到我手上的。其实很想把父母从家乡接过来住,但老婆难缠,我老婆是那种基本只考虑自己父母的,怕自己父母过来反受委屈。真想离婚算了。可是儿子太小,又怕委屈了自己小孩!”

“可惜我老婆太厉害,父母拿到我年薪的1/14左右,不到1万,没有办法,老婆是个狠角色,婚又不肯离。”网友“一元一次”说。

网友“小鱼儿5215”说:“有时候孝敬不仅仅是给钱,最主要是家庭温情。”“帖主其实是个好儿子,回帖里也有不少孝顺的儿女,真让人感动。有钱多给,没钱少给。给多少都不过分。世人大都欠父母的,少有父母欠儿女的。”一名网友难过地说道,“俺父母现在都不在了,想孝顺都找不到地儿。”

快报记者 张本甫



“永巴事件”揭开野生动物保护的黑盒子,网友心酸地追问——

熊猫奶奶,何处是你的归宿

1月5日,“秋月归思”发帖说,她去深圳野生动物园(以下简称“深野”)看望熊猫奶奶永巴时,见饲养员四处招揽游客和大熊猫合影,一次10元。“永巴一天只能吃到两盆牛奶、三次窝窝头,苹果要通过和游客合影才可以得到,而且合一次影只能得到两小块苹果。”深野随后承认“管理还有不到位的地方”,同时将大熊猫饲养员袁某停职。

1月8日,中国保护大熊猫研究中心吴虹林院长等专家对网友披露的受虐大熊猫永巴进行检查。但有意思的是,专家并没有急于表态。有业内人士分析,永巴借展每年可为卧龙保护中心创收20万元,加上担心它因为年老体衰经不起长途颠簸,其回四川养老的可能性不大。

1月9日,网友“曾在北京”在天涯社区发帖心酸地说:不要再呼永巴回家了,因为卧龙已经没有永巴的位置了。“曾在北京”说:“呼永巴回家前,请各位先调查一下,卧龙有养老院吗?其实永巴根本就是老了,没有生育能力,所以才出租到外面动物园,以榨干老熊猫最后的剩余价值。永巴的问题表面上是深圳的问题,

根源在于卧龙保护中心唯利是图,根本就没有任何养老送终的考虑。他们的工作重心完全是钱,钱,钱!所以,卧龙的专家保持沉默。一个天生的胖家伙,屁股都塌陷了,肋骨都看出来了,任何人都看得出来她受到非同寻常的

虐待,一个所谓专家,竟然刚开始还帮着深野遮掩,因为网络民意太汹涌,他才不敢随便吭声。卧龙的盖子揭开的话,问题也许更严重。”

“曾在北京”痛心地表示:也许深野是唯一乐意给卧龙20万租金的单位呢!20万租金想挣回来,就要心狠手黑。深野对待永巴,就好像有些出租车车主对待自己的出租车。因为份子钱太高了,不得不让车子24小时运转。当然劳损得很快了。但是这是不赔钱的唯一方法,就是要对摇钱树狠下心!卧龙既然有国家巨额拨款、国际组织资助,出租到世界各地的熊猫又挣回国际硬通货币,为什么没有一个对劳役一生的功勋熊猫的养老、反哺政策呢?他们应该免费将老熊猫安置到乐意收留的动物园,并且给予一定的资金补偿,这才合情合理!“曾在北京”的说法得到了很多网友的呼应,有网友痛斥:“连大熊猫的营养费都吃,真是太没有人性了。”

网友“歧路猫”追问:卧龙还会有更多的熊猫老去,它们会不会和永巴有同样的遭遇?如果国家设立的野生动物保护机构就是国宝悲剧的根源,实在可悲!

有网友表示,“永巴事件”在一定程度上揭开了野生动物保护的黑盒子。“这也就不难理解,为什么陕西镇坪有人企图通过照片造假等手段,来骗取华南虎自然保护区资格了。”网友说。

快报记者 张本甫

七宗最

公安招领五毛钱

日前,江苏省淮安市淮阴区公安网上一条失物招领启事被网友转发于各大论坛。启事称:“2008年10月30日,王营镇小学六一班学生蔡卓樾在西马路捡到一枚硬币,交给了正在西马路执勤的交警,请失主迅速带身份证件到我局领取”。启事上还附有照片,一枚锈迹斑斑的5毛钱硬币。网友称,马路上捡到一分钱交给警察叔叔,这只是在儿歌里能听到,如今,5毛硬币招领,不失为儿歌童话再现。

技能换住房

近日几家大型网站上,“技能交换”专栏成为时下热帖。不管是魔术英文,还是瑜伽中医,都有可能成为交换的资本,以低价甚至免费得到住房的机会。某网站负责人介绍,现在这种帖子已经占技能交换总帖量的一半以上,原因是北京外地人居多,而有一技之长的外地人更希望可以这个换取更多的实际利益。

熊猫永巴遭虐待

近日,网友“秋月归思”在深圳野生动物园中年迈的熊猫永巴有被虐待的迹象。一帖激起千层浪,网友纷纷跟帖声讨深野,相关部门也给予关注,永巴的“娘家”也派出专家为永巴检查身体。

“猛男”食堂抱痰盂吃饭

继“浴巾打饭女”事件之后,高校食堂再次成为行为艺术上演的舞台。近日,一则名为“上师大食堂的猛男”的网帖在各大论坛迅速流行,引发网友热议。据图片分析,该图拍于大学食堂,极可能是大学生行为艺术。

人肉搜索公约

“人肉搜索”从诞生之日起就面临着数不清的争议。近日,有网友自发组织制订了“人肉搜索公约”,称将规范网络道德意识,加深大众对人肉搜索正确定义的理解,并向正确的方向发展。此公约发出后,得到不少网民的支持。

网民节

1987年的9月14日,我国发出了首封电子邮件。2009年1月6日上午,这个日子被全国近50万网民选为“中国网民文化节”。专家表示,中国网民文化节的举办,有助于建设中国互联网,向网民宣传安全健康上网的内容。不过,不少中国网友对这个“网民文化节”却并不感冒,认为其意义不大。

HD90假钞网络曝光

日前,网友在论坛曝光称收到以HD90开头的百元假钞,随后全国各地网友纷纷跟帖表示遇到过同类假钞。于是,HD90编号的百元假钞引起关注,人民银行等金融机构也表示HD90编号假钞近两年来确实比较多,提醒广大网民谨慎对待。

见习记者 陈海飞 整理

一周语文

(2009.01.05~2009.01.11)

黄集伟专栏

老想当小二的小三不是好小三

受记者采访,刘嵩认为此事无需大惊小怪,对章子怡而言,这事儿“很正面”。

在那81张艳照里,章子怡身穿红色钻链比基尼泳装,与男友在法属小岛圣巴特私人海滩大秀亲密。据悉此组照片最先由国外某网站贴出,被网友发现后迅速引进。

Don't Xia-qiu-nao

08岁末,短语“不折腾”颇为吸引眼球。在中译英时,据称最终选择的译文是汉语拼音:“bu zheteng”。有点怪。本来是要不折腾,可翻译起来,却有点折腾。当然,这番折腾反倒对其流行大有助益。

翻译家孙仲旭近日撰文,认为所谓“不折腾”翻译方法难倒国际媒体”之类的整套说辞多有曲线阿谀之嫌:

“照我看,和‘bu zheteng’比起来,网友提出的‘not to huqiuonong’(陕西版)、Don't Xia-qiu-nao'(山东版)更有希望进入英语呢。”

对他最好的致敬方式就是对他的悲观提出质疑

本语出《经济学人》杂志新近刊载的亨廷顿悼文。悼文最后一段说:

“我们有很多种理由认为亨廷顿是杰出的,但最重要的原

因莫过于,在20世纪90年代自由主义者的乐观泛滥之时,他乐于提出质疑。目前,亨式悲观铺天盖地而来,大有取代前者之势,也许目前对他最好的致敬方式就是对他的悲观提出质疑。”

5 悍骚英俊

语出作家叶三短文《岁初杂念一打》。这组杂念果然杂得天翻地覆意气风发。其中一“杂”写一位新近结识的“干爷爷”,精粹而传神:

“爷爷很棒,天才儿童,理科男,悍骚英俊,善弹钢琴。爷爷很鸡歪,放着大好人生不走,总折腾,很偏执。爷爷热爱蛋逼,话痨,文笔十分好却瞧不起小说家……”

其中“悍骚英俊”四字中的那个悍字夺篇而出。忽然发现,汉字果真潜力无限,只是不要满足于习惯性表达乃至默认搭配。要在心血的字库里找奔突出来的字词句篇,而不是到现汉里去找。

6 老想当小二的小三不是好小三

此语转引自学者方军博客。画家钱海燕新近出版新书《有关第三者的111个建议》。记者为此采访钱海燕:

问:“这111条建议中你最想给‘小三’的建议是什么?”

答:“干一行爱一行。老想当小二的小三不是好小三。”

这个新闻对她来说其实很正面

语出多次跟拍章子怡记者刘嵩。新年伊始,章子怡与男友海滩亲密照81张曝光于网络,随即引发广泛传播。接

语出作家洪融散文《母亲》。作者的这篇作品最近获得2008年度散文金奖。通常作家为文对修辞都会格外在意,可修辞乃至修辞格对于怀人之作,反成天敌。最好的怀人之文通常也零修辞。洪文上句即如是。